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PROTOKÓŁ Nr LXII/22 
LXII sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 10 października 2022 r., 
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach 

 
 

LXII sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godz.15:10 w Kamienicy Kultury            
w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p.Anna Staniewicz - Przewodnicząca Rady 
Gminy. Protokółowała Dorota Gromadzka - Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego.  

 

PORZĄDEK SESJI: 

1. Sprawy regulaminowe: 
1) otwarcie sesji, 
2) stwierdzenie kworum, 
3) przedstawienie porządku obrad, 
4) przyjęcie protokołów LIX, LX i LXI sesji. 

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 

1) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na rok 2022 - referuje p.Monika Grala-
Wierzba, 
2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2022-
2030 - referuje p. M.Grala-Wierzba, 
3) w sprawie inkasentów w gminie Pszczółki - referuje p.M.Grala-Wierzba,  
4) w sprawie Regulaminu określającego zasady ustalenia niektórych składników wyna-
grodzenia nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach dla których Gmina 
Pszczółki jest organem prowadzącym - referuje p.Anna Ochmińska, 
5) w sprawie nadania nazwy ulicy w Skowarczu (działka nr 237/14) - referuje p.Anna 
Szymecka-Jocz, 
6) w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ostrowite (działki nr 362/4, 362/5, 
362/11 i 363) - referuje p.A.Szymecka-Jocz.  

3. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 
odpowiedziach 

4. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
5. Wolne wnioski i informacje 

6. Zamknięcie obrad sesji 
 

Ad. 1 Sprawy regulaminowe: 
 

      1) otwarcie sesji 
 

LXII sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady (uczestnicząca      
w formie telekonferencji) słowami: „Otwieram LXII sesję Rady Gminy Pszczółki” i powitała 
wszystkich przybyłych na posiedzenie. W sposób szczególny powitała nowych sołtysów: 
sołectwa Kleszczewko - p.Annę Czuchowską i sołectwa Ostrowite - p. Agnieszkę Tusk.   
 

2) stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 10 
radnych (5 nieobecnych - radni: Cichocki Paweł, Grzeszczyk Marta, Niemczuk Magdalena, 
Olejnik Michał i Ziętek Sławomir). Powiedziała, że Rada jest zdolna do podejmowania 
prawomoc-nych uchwał. Lista obecności radnych w załączeniu. 
 

      3) przedstawienie porządku obrad 
  

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad przewiduje rozpatrzenie 
sześciu projektów uchwał, które radni otrzymali w materiałach na sesję.   
 

4) przyjęcie protokołów LIX, LX i LXI sesji 
 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokoły LIX, LX i LXI sesji były dostępne                 
w kancelarii Rady Gminy i radni nie wnieśli do nich żadnych uwag ani poprawek, w 
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związku z czym zostają przyjęte. 
 

Ad. 2 Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
 

1) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na rok 2022 
 

Projekt uchwały przedstawiła p.Monika Grala-Wierzba. Szczegółowo omówiła zmiany 

budżetu w zakresie dochodów i wydatków, które zostały opisane w uzasadnieniu do 

uchwały.   

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że do omówionego projektu uchwały wpłynęły 

wnioski pracownika Urzędu Gminy, dotyczące niezgodności sposobu przeznaczenia 

Funduszu Sołeckiego przez sołectwa Ulkowy i Różyny ze Strategią Rozwoju Gminy. Na 

dzień dzisiejszy wnioski te są bezprzedmiotowe, ponieważ zostały doprecyzowane zapisy 

Strategii w zakresie pomocy Ochotniczej Straży Pożarnej i wnioski sołectw są zgodne z 

tym dokumentem. 
 

 Do projektu uchwały nie było pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady 

Gminy odczytała jej treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 

Obecnych na sesji 10 radnych, wynik głosowania: ZA - 10 radnych, głosów przeciw i 

wstrzymujących się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr 

LXII/378/22. 
 

2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2022-

2030  
 

Pani M.Grala-Wierzba powiedziała, że zgodnie ze zmianami wprowadzonymi do budżetu 

na 2022 r. dokonano zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej, co zostało szczegółowo 

opisane w objaśnianiach do WPF. 

Do projektu uchwały nie było pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała jej treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 10 radnych, wynik głosowania: ZA - 10 radnych, głosów przeciw i 
wstrzymujących się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr 
LXII/379/22. 
 

3) w sprawie inkasentów w gminie Pszczółki  
 

Projekt uchwały przedstawiła p.M.Grala-Wierzba.  

Radny Krzysztof Kutkowski zapytał, jak duży procent ludzi płaci u inkasentów i czy przy 

dzisiejszych możliwościach dokonywania płatności elektronicznie, ta forma w ogóle jest 

nam potrzebna?  

Pani M.Grala-Wierzba odpowiedziała, że dużo mniej osób korzysta z płatności u 
inkasentów, niż wcześniej, ale ordynacja podatkowa daje im taką możliwość.  
Przewodnicząca Rady powiedziała, że w sołectwie Ulkowy w roku są 2-3 osoby, które tak 
regulują swoje należności, łącznie na kwotę ok. 2-3 tys. zł. 
Pani Elżbieta Nizińska - Sołtys Pszczółek, powiedziała, że od 10 lat jest sołtysem i cały 
czas ludzie przychodzą i dokonują u niej wpłat, kwartalnie jest to kwota ok. 4-5 tys. zł. 
Radny Ryszard .Pstrągowski powiedział, że w Różynach jest sołtysem od 7 lat i jeszcze 
nie miał przypadku, aby ktoś chciał wpłacić u niego podatek. Dodał, że zrzeka się bycia 
inkasentem, ponieważ nie widzi w tym sensu.  
Pani M.Grala-Wierzba powiedziała, że umożliwienie mieszkańcom dokonywania wpłat            
u inkasentów to obowiązek wynikający z ustawy.  
Radny K.Kutkowski powiedział, że mamy zapis w uchwale, iż sołtys przyjmuje opłaty, 
zatem jak się ma deklaracja sołtysa Różyn, że nie chce ich przyjmować? Zwrócił się do 
radcy prawnego o interpretację przepisów.  
Radca Prawny p.Wawrzyniec Rybak odpowiedział, że inkasent wskazany w uchwale musi 
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przyjąć wpłatę od mieszkańca.  
 

Do projektu uchwały nie było innych pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała jej treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych 
na sesji 10 radnych, wynik głosowania: ZA - 7 radnych, głosów przeciw nie było, wstrzymało 
się 3 radnych (radni Jaskólski Przemysław, Pstrągowski Ryszard, Staniewicz Anna). 
Uchwała została podjęta i nadano jej nr LXII/380/22. 
 

4) w sprawie Regulaminu określającego zasady ustalenia niektórych składników wynagro-
dzenia nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach, dla których Gmina Pszczółki 
jest organem prowadzącym 
 

Projekt uchwały omówiła p.Anna Ochmińska. Wyjaśniła, że od 1 września br. zostały 
wprowadzone zmiany w Karcie Nauczyciela, w zakresie awansu zawodowego nauczycieli: 
wykreślono dwa stopnie awansu zawodowego - nauczyciela stażysty i kontraktowego,              
a wprowadzono nauczyciela początkującego. Dla tych nauczycieli dyrektor szkoły jest 
zobowiązany zapewnić opiekuna stażu, czyli nauczyciela pełniącego funkcję mentora, 
dlatego w Regulaminie wynagradzania został wprowadzony dodatek funkcyjny z tytułu 
wykonywania zadań mentora, w kwocie 100,00 zł.  
 

Radny K.Kutkowski zapytał, czy pozostałe składniki wynagrodzeń, różne dodatki, 
pozostają bez zmian? 
Pani A.Ochmińska odpowiedziała twierdząco. 
 

Do projektu uchwały nie było innych pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady 
Gminy odczytała jej treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 10 radnych, wynik głosowania: ZA - 10 radnych, głosów przeciw i 
wstrzymujących się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr 
LXII/381/22. 
 

Na sesję przybyli radni Marta Grzeszczyk i Michał Olejnik. 
 

5) w sprawie nadania nazwy ulicy w Skowarczu (działka nr 237/14) 
 

Projekt uchwały przedstawiła p.Anna Szymecka-Jocz. Powiedziała, że dotyczy on 
nadania prywatnej działce drogowej w Skowarczu nazwy „ul. Lazurowa”. O nadanie nazwy 
ulicy zwrócili się właściciele działki. 
 

Do projektu uchwały nie było pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała jej treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i 
wstrzymujących się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr 
LXII/382/22. 
 

6) w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ostrowite (działki nr 362/4, 362/5, 
362/11 i 363) 
 

Projekt uchwały przedstawiła p.Anna Szymecka-Jocz. Powiedziała, że dotyczy on nadania 
drodze gminnej w miejscowości Ostrowite nazwy „ul. Magazynowa”.  
 

 Do projektu uchwały nie było pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała jej treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i 
wstrzymujących się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr 
LXII/383/22. 
 

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałami został załączony do protokołu. 
 

Ad.3 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 
odpowiedziach 
 

 Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że do kancelarii Rady Gminy wpłynęła 

następująca korespondencja: 
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1) uchwała składu orzekającego RIO w sprawie opinii o przedłożonej przez Wójta 

informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2022 r. - opinia jest pozytywna, 

2) pismo członka Ochotniczej Straży Pożarnej w sprawie doprecyzowania zapisów 

Strategii Rozwoju Gminy pod kątem wspierania działalności OSP, co zostało zrobione 

podczas ostatniej sesji Rady Gminy,  

 

3) dwa wnioski do budżetu Gminy, złożone przez pracownika Urzędu (o czym była mowa 

wcześniej), które pozostają bez rozpatrzenia, ponieważ na dzień dzisiejszy są bez-

przedmiotowe,  

4) informacja od Wojewody Pomorskiego dot. analizy oświadczeń majątkowych Wójta              

i Przewodniczącej Rady Gminy, 

5) informacja od Naczelnika Urzędu Skarbowego w Tczewie o wyniku analizy 

oświadczenia majątkowego p.Moniki Grali-Wierzby,  

6) informacja o wynikach konsultacji z mieszkańcami projektów statutów sołectw (nie 

wpłynęły żadne uwagi), 

7) pismo mieszkańca złożone do Ministerstwa Klimatu i Środowiska w sprawie przetrzy-

mywania przez Wójta środków dodatku węglowego, mimo poprawnej weryfikacji jego 

wniosku.  
 

Ad.4 Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

Pan Wójt wyjaśnił sprawę związaną z pismem mieszkańca: powiedział, że w mediach po-

jawiają się informacje, iż środki są w samorządach, ale one muszą się pojawić fizycznie na 

koncie Urzędu, co wiąże się z przygotowaniem uchwały budżetowej i przyjęciem jej sesją 

Rady Gminy. Dodał, że wszystkie środki, które otrzymujemy z Urzędu Wojewódzkiego, 

przeznaczamy na ściśle określone cele. Następnie przedstawił działania mające miejsce w 

okresie od ostatniej sesji Rady Gminy. M.in. powiedział, że: 

1) był to czas przygotowywania projektu uchwały budżetowej na następny rok i aktualizo-

wania tegorocznej uchwały budżetowej oraz WPF, analizy wskaźników;  

2) ruszył remont ulicy Brzozowej i Sosnowej w Kolniku; 

3) trwają prace modernizacji ujęcia wody w Pszczółkach i budowy zbiornika podnoszącego 

ciśnienie wody w Skowarczu; 

4) została otwarta nowa część placu zabaw przy Przedszkolu Gminnym w Pszczółkach            

i sali do integracji sensorycznej, w ramach projektu dofinansowanego z Funduszy Euro-

pejskich „NA START- rozwój edukacji przedszkolnej w Gminie Pszczółki”; 

5) po raz kolejny dzieci ze szkół podstawowych z naszej gminy wezmą udział w wyciecz-

kach edukacyjnych w ramach Rządowego Programu „Poznaj Polskę” i odwiedzą punkty 

edukacyjne, min. w Bydgoszczy, Grudziądzu, Wdzydzach i Helu; 

6) do końca sierpnia 2022 r. zostały przyznane stypendia Wójta Gminy Pszczółki za 

szczególne osiągnięcia w sporcie oraz dziedzinie artystycznej dzieci i młodzieży, w wyso-

kości 8.472,00 zł; 

7) na przełomie września i października odbyły się głosowania nad budżetem obywatel-

skim na 2023 r. W sołectwie Pszczółki zwyciężył projekt "Rewitalizacja terenów zielonych 

wzdłuż ulicy Macieja Rataja w Pszczółkach", a w pozostałych sołectwach zwyciężył projekt 

"Rozpalmy ognisko przyjaźni w Skowarczu"; 

8) w Różynach została zamontowana ścianka do tenisa ziemnego (projekt z budżetu oby-

watelskiego na 2022 r.);  

10) na placu zabaw przy Szkole Podstawowej w Skowarczu zostało oddane do użytku 

nowe urządzenie zabawowe o wartości ~40 tys. zł; 
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11) w dniu 10 września br. w Starostwie Powiatowym w Pruszczu Gdańskim miało miejsce  

wręczenie nagród w konkursie „Piękna Wieś Pomorska” - I miejsce zajęło sołectwo Kolnik; 

12) były realizowane dwa projekty:  

- „Żeby życie trwało dłużej i nie tonąć w śmieci górze”, w ramach którego odbyły się warsz-

taty tworzenia toreb na zakupy oraz siatek na owoce, 

- „Aleja drzew owocowych w Parku w Ostrowitem”, który obejmował szkolenie z zakresu 

potrzeby zachowania starego drzewostanu owocowego i metod pielęgnacji tych drzew 

oraz nasadzenie w Parku Brzozowym w Ostrowitem 60 szt. starych odmian jabłoni, gruszy 

i śliwy; 

13) w restauracji BARTNIK w Pszczółkach odbyła się uroczystość wręczenia medali za 

długoletnie pożycie małżeńskie 12 parom z terenu gminy Pszczółki.  

Pan Wójt poinformował także o nowych zadaniach realizowanych przez Gminny Ośro-

dek Pomocy Społecznej: 

1) dodatku osłonowym, w sprawie którego do 6 października br. wpłynęły 923 wnioski, 

2) dodatku węglowym, w sprawie którego w ww. terminie wpłynęło 1.577 wniosków, 

3) dodatku dla gospodarstw domowych z tytułu wykorzystywania niektórych źródeł ciepła, 

w sprawie którego w ww. terminie wpłynęło 100 wniosków.  
 

Ad.5 Wolne wnioski i informacje 

1) Radny Krzysztof Kutkowski zapytał: 

- czy udało się rozstrzygnąć przetarg na energię elektryczną, jakie są prognozy cenowe, 

- czy posiadamy w swoich zasobach jodek potasu i czy Gmina jest przygotowana na jego 

dystrybucję? 

2) Radna Anna Niedźwiecka-Hirsz zapytała do kogo należy teren przy ul. Pomorskiej obok 

torów kolejowych i byłej mleczarni, który jest bardzo zarośnięty krzakami i drzewami - do 

PKP czy do Gminy?  

3) Radna Marta Grzeszczyk zapytała, czy Gmina kontroluje stan drzew przy drogach? 

Zbliża się jesień i silne wiatry mogą spowodować łamanie się suchych konarów oraz ich 

spadanie na drogę, co jest niebezpieczne. Zgłosiła potrzebę sprawdzenia drzew w 

Kleszczewku - przy boisku, za krzyżem, na placu zabaw oraz na końcu ul.Bursztynowej. 

4) Przewodnicząca Rady Gminy zgłosiła potrzebę przycięcia gałęzi przy chodniku wzdłuż 

ul. Kasztanowej w Ulkowach i wycięcia drzewek samosiejek, które wyrosły w zbiorniku 

wodnym. 

5) Radna Wioleta Bizior zgłosiła potrzebę poprawy bezpieczeństwa na zejściu z deptaka 

widokowego przy ul. Gdańskiej w Pszczółkach. Otrzymała zgłoszenie od mieszkańca, że 

niedawno na rowerach zjechali tam chłopcy wprost pod samochód i cudem nie doszło do 

tragedii. Zapytała, czy można w tym miejscu ustawić barierkę?  

6) Radny Waldemar Walejko powiedział, że otrzymał zgłoszenie od mieszkańca 

remontowa-nej wcześniej ul. Jaśminowej, który wyraził niezadowolenie z jakości 

wykonanych prac. Zapytał też, jak wygląda dofinansowanie do budowy kanalizacji w tym 

miejscu?   

7) Radny Piotr Pestka przypomniał o konieczności poprawienia przez Starostwo wyjazdu     

z ul. Słonecznej na ul. Główną w Rębielczu oraz zgłosił potrzebę przeglądu drzewostanu 

przy drodze powiatowej z Rębielcza do Pszczółek.  

8) Radny Tomasz Nowosad zapytał, czy prawdą jest, że w ramach oszczędności Gmina 

zrezygnowała z opieki nad zielenią przez Spółkę Eco Probe? 

9) Radna Marta Grzeszczyk powiedziała, że na boisku w Kleszczewku zostały zamonto-

wane nowe kosze, a stare złożone za świetlicą. Zapytała, czy zostaną one sprzątnięte, bo 
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jest to złom, który może „zniknąć”?  
 

 Pan Wójt odpowiedział na zadane pytania i ustosunkował się do poruszonych spraw: 

1) w kwestii ceny energii elektrycznej - jako samorząd uczestniczymy w grupie zakupowej 

Gdańskiego Obszaru Metropolitalnego i wspólnie z ościennymi gminami oraz miastem 

Gdańsk ogłaszamy przetarg na dostawę energii elektrycznej. W pierwszym postępowaniu 

nie wpłynęła żadna oferta. Obecnie są prowadzone rozmowy z jednym z koncernów 

energe-tycznych co do złożenia oferty. Spółki energetyczne czekają na aktualizację 

konkretnych ustaw i nikt nie wie, w którym kierunku wszystko pójdzie; 
 

 

 

 

 

 

2) w kwestii jodku potasu - trwają działania, które miałyby zabezpieczyć naszych 

mieszkań-ców przed potencjalnymi skutkami skażenia radioaktywnego, które jest możliwe 

w ramach działań wojennych na wschodzie. Mamy opracowane procedury postępowania 

w zakresie dystrybucji tabletek, które już posiadamy. 

Pan Piotr Chajewski omówił zasady postępowania w sytuacji otrzymania polecenia od 

Wojewody lub służb administracji rządowej do wydania tych tabletek. 
 

3) działka przy ul. Pomorskiej - sprawdzimy kto jest właścicielem terenu i wówczas podej-

miemy jakieś działania; 

4) w kwestii przeglądu drzew - dokonujemy przycinek drzew przy drogach gminnych; 

zweryfikujemy zgłoszenia i podejmiemy działania; 

5) sprawa zabezpieczenia zejściu z deptaka widokowego może być trudna, ponieważ jest 

to droga serwisowa Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, ale problem zgłosimy, 

zwłaszcza, że wcześniej była inicjatywa zrobienia tam przejścia dla pieszych; 

6) w kwestii kanalizacji sanitarnej w ul.Jaśminowej w Pszczółkach - kilka miesięcy temu 

złożyliśmy do Urzędu Marszałkowskiego wniosek w ramach Programu Rozwoju Obszarów 

Wiejskich - Poprawa gospodarki wodno-ściekowej, na rozbudowę kanalizacji sanitarnej 

oraz częściowo wodociągowej w sołectwie Skowarcz i Pszczółki. Zostaliśmy wezwani do 

uzupeł-nienia braków, co daje nadzieję otrzymania dofinansowania, i teraz czekamy na 

informację zwrotną;  

7) w sprawie uwag do wyremontowanej ul. Jaśminowej - jeśli jest jeszcze okres gwarancji 

skontaktujemy się z wykonawcą robót i spotkamy w terenie, w obecności mieszkańca, 

który zgłosił problem; 

8) sprawa zjazdu z ul. Słonecznej w Rębielczu zostanie przedstawiona Staroście przy 

najbliższej możliwej okazji, ponieważ poprawa nawierzchni w tym miejscu to zadanie 

Powiatu;  

9) w kwestii utrzymania terenów zielonych - nie planujemy zmiany firmy, która będzie się 

tym zajmowała, ale pracując nad przyszłorocznym budżetem szukamy źródeł 

oszczędności, mając na uwadze konieczność zabezpieczenia środków finansowych 

przede wszystkim na energię elektryczną.  
 

Ad.6 Zamknięcie obrad sesji 
 

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła 
obrady słowami: ”Zamykam obrady LXII sesji Rady Gminy Pszczółki”. 
 
 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 
 

Posiedzenie zakończyło się o godz. 16:30. 
 
 

Protokółowała: D.Gromadzka                               PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY 
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                                                                                                /-/ Anna Staniewicz 
 
 
 

 

   


